

“我只是干了件小事，没什么特别的”

军人王帅徒手抱着煤气罐冲出火海，彰显军人豪气与担当



□半岛全媒体记者 黄冬梅
通讯员 唐洁敏 李娜

王帅是一名现役军人，也是红岛街道东大洋社区居民。入伍多年的他总是因为任务在身而没能回家过年，与家人聚少离多早已成为常态，但他对家乡和亲人的思念从未减少半分。今年春节前夕，许久没休探亲假的王帅，终于如愿踏上了返乡的列车。

2月4日晚8时左右，当王帅和家人沉浸在团聚的喜悦中时，社区一处民房突发大火，火光冲天，屋顶浓烟滚滚，门窗玻璃爆破。当居民发现并拨打119时，火势早已失控。“我们根本不敢去灭火，人一靠近就被烤得受不了，幸亏房屋里没人。”一位在场的居民回忆道。

在等待消防车来的过程中，居民们都急得如热锅上的蚂蚁，因为社区里房



军人王帅。

屋布局紧凑，失火人家中的煤气罐，随时都可能发生爆炸，后果不堪设想。在这千钧一发之际，王帅闻讯赶来，当得知现场危急情况后，他不顾个人安危，勇敢地闯入屋内寻找煤气罐，不一会就抱着煤气罐冲出火海，放置到安全地

带。“在现场我们都惊呆了，大家都往外躲，这个小伙子却往里冲，让我亲眼看到了一回，什么叫军人逆行的身影！”

随后，王帅又迅速徒手翻上三米多高的院墙，站在墙顶观察火势，带领居民们快速提水进行灭火。这个过程中，

王帅两眼被烟熏得发红，满脸乌黑，说话伴随着不停咳嗽，但他丝毫没有退缩，而是坚持战斗到最后。最终，由于王帅带头紧急灭火，逐渐控制住了火势，防止了大火蔓延到邻家房屋，为消防人员的救援争取了宝贵的时间，把居民的财产损失降到最低。

“当时情况紧急，我没有想太多，现在也不后悔。”事后王帅感慨，“总算有惊无险，我也松了一口气”。但问他下次再有这种情况会不会上，他坚定地回答说还会这么做，这是一个军人最基本的担当。

入伍多年的王帅在连队担任骨干，熟练掌握多种特战技能，先后曾多次代表旅队参加多项比武，2017年，远赴俄罗斯与各国军人同台竞技，王帅依靠过硬的身体素质和坚强的意志，出色完成任务，为祖国赢得了荣誉。先后被评为“优秀士官”3次，荣立三等功2次，可当他救火的事迹在部队传开后，他却不愿多说。

“我只是干了一件小事，并没什么特别的。”“当时也没想那么多就冲进去了。”王帅事后表示自己只是干了一件力所能及的事，并不想因此受到过多关注。其实熟悉的王帅的人都知道，他就是这样一个的人，习惯低调，爱做好事，不爱出名。

共奋进，建新功！

城阳区巾帼奉献月活动启动



活动现场发放普法宣传材料。

□半岛全媒体记者 胡蕾
通讯员 张晓川

3月2日上午，城阳区纪念“三八”国际妇女节111周年暨“共奋进、建新功”巾帼奉献月活动在城阳街道后田社区启动。

区妇联党组书记、副主席纪玲玲致辞。她代表城阳区妇联向活动现场的妇女姐妹，并通过她们，向全区广大妇女姐妹致以节日的问候和美好的祝愿。希望全区广大妇女紧紧跟随时代步伐，弘扬阳光心态、阳光精神，积极投身到城阳高质量发展的热潮中，在各自岗位上绽放美丽与魅力，在新时代征程中担起新使命、创造新作为，以优异成绩向中国共产党成立100周年献礼。

区妇联副主席许彩凤宣读《“共奋进 建新功”巾帼奉献月活动方案》。据了解，本次巾帼奉献月活动以“共奋进 建新功 献礼建党100周年”为主题，将陆续开展“爱家、爱岗、爱社区”环

境卫生整治活动，“美丽庭院谁最美”比拼活动，“建设法治中国·巾帼在行动”活动，“暖心助企”招聘服务活动，“我为妇女群众办实事”实践活动等。

启动仪式上，后田社区妇联主席李雪进行了题为《党的阳光下 巾帼绽芳华》的宣讲，并在宣讲中表示，妇联组织将继续围绕中心，服务大局，更好地发挥桥梁和纽带作用，唱响“巾帼向党 奋斗新征程”的时代主旋律，汇聚广大妇女齐心协力谋发展的强大力量，引领广大妇女共建和谐社会，共创美好生活。

活动现场，城阳区妇联开展了“建设法治青岛 巾帼在行动——普法宣传进社区、进家庭、到身边”活动。邀请山东荣真律师事务所从“遭遇家暴怎么办？”“离婚冷静期如何适用”“孕期女职工劳动权益保护”等方面，结合案例为周边群众进行了普法宣传。现场发放《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》等宣传材料近千份。

狠抓兵员质量，打造“城阳兵”品牌

城阳输送兵员大学生比例连年攀升



预定“新兵”役前训练。

□文/图 半岛全媒体记者 高勇男
通讯员 查培涛

近日，青岛市某训练基地训练场上，城阳区的预定“新兵”役前训练进行中，“新兵”队列整齐划一、口号声声震天、训练热情高涨。

记者了解到，近年来青岛市城阳区人武部不断开拓创新、狠抓兵员质量，聚力打造“城阳兵”品牌，大学生比例连续4年以近10%左右的速度攀升，输送的兵员政治思想坚定、军事素质过硬，得到了接兵部队的广泛赞誉。

据悉，针对常态化疫情防控实际，征兵工作开始前，城阳区人武部党委早着手早谋划，从组织领导、训练实施、日常管理和标准要求等方面对役前训练工作进行了全面规范。在预定“新兵”入营训练前，对全体组训人员和预定“新兵”进行核酸检测，并全程实行封闭式管理，筑牢防疫安全“防火墙”；对参训人员早晚进行体温测量，严格落实训练场地消毒、宿舍通风等具体防护措施，织牢防疫安全“防护网”。

据了解，城阳区的预定“新兵”役前教育训练在部队营院组织，由优秀官兵组成教员队伍，相当于前置的新兵训练，要求严格、淘汰率高，从根本上保证了兵员质量。这期间，除了考查政治思想态度之外，还要考查“新兵”的意志品质、体能素质、适应能力等，坚持全程考评淘汰，逐一量化排序，确保学历高、基础好、成绩突出的优质兵员能够脱颖而出。此外，严格按照连队一日生活制度管理，从早操到点名、从队列到内务、从教育到训练，让预定“新兵”提前感受紧张活泼的军营生活。

役前训练期间，针对预定“新兵”入伍前不能回家探亲的实际，城阳区人武部部长王学勤、政委王春雷采取分片包干的方式，深入街道、社区和预定“新兵”家长开展座谈交流，聆听家长意见、讲清征兵政策、反馈预定“新兵”训练表现，让“新兵”家长放心安心。“家是最小国，国是千万家，与每一个家庭携手，在心与心的碰撞融合中，共同帮助‘新兵’积极面对困难、练就过硬本领，以最佳的身心状态投身军营保家卫国。”王学勤表示。